

今日重阳

重阳

★ 阿卫国

(一)

西风起处雁南还,红叶如花挂满山。
酿菊新成难入味,一杯老酒醉人间。

(二)

人间最美是斜阳,红叶闲云雁两行。
何必登山高处看,椿萱入味已牵肠。

霜降

★ 阿卫国

莫言霜白渐凄凉,万物人间有短长。
秋叶经寒红胜火,菊花遇冷更添香。

重阳赏秋

★ 惠风和畅

时近重阳木叶黄,秋情牵我到山乡。
西坡柿树红灯挂,东岭棉铃笑口张。
露润农人希望梦,霜催庄户割收忙。
老翁垅上沾须乐,又是丰年好景光。

秋兴

★ 李太水

文峰塔上望山头,习习凉风拂晚秋。
野菊欢颜如彩玉,层枫笑貌似红绸。
棉长谷满农家喜,霜烈天高云朵悠。
墨客登临诗韵处,一方清誉富穰州。

丑柿

★ 杨德船

霜降才过已觉寒,枝头丑柿不知惭。
圆柿世间寻常有,丑柿可赏不卖钱。
圆者自有众人夸,空留丑者供笑谈。
面娇未必心灵美,貌丑却是腹内甜。

歌曲回想

□ 赵占增

早上,驾车上上班途中,听到收音机里传来《军港之夜》、《北国之春》、《十五的月亮》等歌曲,这三首歌让我异常兴奋,因为高中几年,每天早上起床前,学校广播站里经常播放的便有三首歌曲。日复一日,年复一年,几年的高中生活,这些歌曲已在心里打上了深深的烙印,听着歌曲,思绪一下回到了三十年前。

1985年4月,我还在临汝县小屯乡路寨中学上初三,很有幸和卫东同学一起参加全县组织的语文、数学、英语三科知识竞赛,当时吃住在临汝县教育局招待所,考点在临汝县高中(现为汝州市一高)。这是我第一次远距离离开家乡,也是第一次到临汝县高中。和一个仅有6个班级的初中相比,拥有20个班级的高中真让我大开眼界:四个篮球场、一个排球场、一个羽毛球场,单杠、双杠等体育教学设备一应俱全,学校规模真是太大了,而且晚上教室里全是用电棒照明,光线较好。而我所在的初中,大部分晚自习时间用的都是自制的小煤油灯,老师们用的也是煤油灯,相比之下只不过是戴着玻璃罩,这里学习环境之好让我赞叹。

第一天晚上,正好赶上某个班级办班会,一个同学正在跟着伴奏演唱《小城故事》,我们站在窗外看着,歌声太好听了。高中还有这样的娱乐活动,真让人羡慕,我要是能来这里上学该多好呀。

后来有幸实现了来这里学习的梦想。高中的几年,没有电脑和手机,电视也少,个别家庭条件好的学生带着一台小收音机,吃饭时间和周六、周日时间才能收听,同学们经常围在一起,把收音机放在空瓷茶缸上,收听《每周一歌》栏目里的流行歌曲。每人脸上都洋溢着幸福、满足的笑容。《血染的风采》、《望星空》、《济公》、《十五的月亮》、《我多想唱》、《妈妈的吻》、《少年壮志不言愁》等便是那几年听得较多的歌曲,而这些歌曲也是校广播站经常播放的,高中阶段我也学会了近200首流行歌曲。

许多年过去,这些歌曲依然动听,如今手机、电视机占用了人们很多的时间,围着收音机听歌的场景一去不复返了,学生们用煤油灯上晚自习的现状再也没有了,而我们的年龄也大了,经历也丰富了,回想起高中生活,令人回味,令人难忘,祝老师和同学们一切都好。

现在,人们的生活水平进一步提高,学校的教学条件和各单位的办公条件也进一步得到改善,但勤俭节约的好习惯永远不能忘,俭能持家俭以养德,要常想“耕夫碌碌,多无隔夜之粮;织女波波,少有御寒之衣”的画面,要经常体会“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”的艰辛场景,要有慈、俭、不敢为天下先的美德。

不觉已到单位门口,心情真好!

中国好,共产党领导,
古今中外最好党,
为民服务不辞劳,
幸福享不了!

(六)

宝丰好,小吃有独到,
羊肉冲汤甲天下,
城乡冲汤店不少,
店店味都好。

(五)

宝丰好,汝瓷窑址老,
卵青天青嫩青釉,
哲宗乾隆都倾倒,
炉火今又烧。

(四)

宝丰好,烧酒酒中宝,
美丽传说知多少,
春风莲花非缥缈,
八仙都醉倒。

(三)

宝丰好,宝丰人老好,
五官生就好相貌,
聪明包容又勤劳,
人人尽舜尧。

(二)

宝丰好,宝丰地方好,
天赐平安吉祥地,
远离天涯与海角,
灾害少侵扰。

(一)

宝丰好,宝丰地方好,
天赐平安吉祥地,
远离天涯与海角,
灾害少侵扰。

□ 徐金炼

夸宝丰